

## Beslutningsreferat fra møde i temagruppen for kvalitetsudvikling den 29.januar 2014

<b>Tid og Sted:</b>	<b>29. januar 2014, kl. 09.00-12.00, F1, stuen, Regionshuset Viborg</b>
<b>Deltagere</b>	Lis Kaastrup (Viborg Kommune), Steen Vestergaard Madsen (Nære Sundhedstilbud), Brian Kristiansen (Viborg Kommune, sekretær), Bjarke Pedersen (Nære Sundhedstilbud, sekretær), Klaus Grabbert (Odder Kommune), Ingvild Olsen (Hospitalsenhed Midt), Else Rose Hjortbak (Hospitalsenhed Vest)
<b>Afbud:</b>	Anne Aastrup (Nordjurs Kommune), Majbritt Vejse Blohm (Aarhus Kommune), Thomas Pelch (Silkeborg Kommune)
<b>Endnu ikke udpeget</b>	Kommunal repræsentant fra Vestklyngen, to regionale repræsentanter fra Kvalitet og Data

<b>Dagsorden:</b>	<ol style="list-style-type: none"><li><b>1.</b> Velkomst og præsentation af medlemmerne</li><li><b>2.</b> Indledende rammesætning og tidsplan<ul style="list-style-type: none"><li>- Steen og Bjarke gennemgik kort den overordnede struktur for arbejdet med sundhedsaftalerne som blev præsenteret i forbindelse med opstartsmødet den 17. januar.</li><li>- Tidsplanen er forholdsvis stram.</li></ul>Kvalitetsgruppen har to vigtige deadlines hvor vi skal levere første inputs.<ul style="list-style-type: none"><li>• Første vigtige deadline er den 20.februar hvor Sundhedskoordinationsudvalget drøfter vision og mål mv.</li><li>• 28.april fælles politisk møde i Sundhedskoordinationsudvalget.</li></ul><p><b>Det blev besluttet at:</b></p><ul style="list-style-type: none"><li>- De to sekretærer udarbejder et notat til SKU med anbefalinger i forhold til hvordan der bør arbejdes med kvalitet. Notatet sendes til kvalitetsgruppens medlemmer for kommentarer inden.</li></ul><li><b>3.</b> Gennemgang af kommissorium<ul style="list-style-type: none"><li>- Gruppens rolle i forhold til de øvrige temagrupper blev drøftet i relation til ansvar og kompetence, som er beskrevet i kommissoriet.</li><li>- Gruppens sammensætning blev drøftet samt vigtigheden af at have de rigtige repræsentanter i kvalitetsgruppen.</li></ul><p><b>Det blev besluttet at:</b></p><ul style="list-style-type: none"><li>- Kvalitetsgruppen bør have ét medlem som har kendskab til området Børn &amp; Unge og som kan indkaldes ad hoc.</li><li>- Gruppen bør have et medlem som har kendskab til psykiatri. Eventuelt fra Psykiatriens hus i Silkeborg. Bjarke er ansvarlig for at undersøge mulige repræsentanter. (KOSU og relevante afdelinger i Regionshuset er kontaktet)</li><li>- Kommissoriet opdateres når alle medlemmer er meldt ind til</li></ul></li></li></ol>
-------------------	--

gruppen. De to sekretærer er ansvarlige.

**4. Procesøvelse - retning for temagruppens arbejde**

Gruppen drøftede hvordan kvalitets visioner og ambitioner kan opbygges og formidles i de andre temagrupper.

Derudover drøftede gruppen konkrete værktøjer og kritiske udfordringer. Steen præsenterede et kvalitetsværktøj, som i sin fremgangsmåde minder om Triple-aim fremgangsmetoden.

**Det blev besluttet at:**

- Arbejde ud fra en vision om "Patienten bedste tarv"
- Arbejde værdibaseret og derfra udarbejde konkrete indsatser
- Bruge Triple-aim tankegangen som en konkret fremgangsmåde i kvalitetsarbejdet.
- Undersøge om brugerråd og LUP kan være hensigtsmæssige værktøjer i forhold til borgervinklen.

Gruppen var enig om, at følgende er kritiske udfordringer ud fra en kvalitetsvinkel:

- Fælles datasæt og audits/datasamkøring mellem sektorer.
- Fokus på opgaveoverdragelsen med udgangspunkt i patientens tarv.
- Almen praksis' inddragelse. Hvis ikke alle parter er involveret i drøftelser bliver værdien af drøftelserne forringet.
- Sundhed, psykiatri og arbejdsmarkedsområder.

De enkelte udfordringer udfoldes i notatet til SKU.

**5. Input til den politiske drøftelse i SKU den 20. februar**

- Se punkt 2.

**6. Opsummering og praktiske aftaler**

- Se ovenfor.
- Temagruppen for kvalitetsudvikling skal repræsenteres i alle de øvrige temagrupper (undtagen økonomigruppen).

**Det blev besluttet at:**

- Majbritt Vejse Blohm tilknyttedes teamgruppen for forebyggelse (første møde den 7/2)
- Else Rose Hjortbak og Anne Aastrup tilknyttedes temagruppen for Behandling, Pleje og Genoptræning og rehabilitering (første møde den 5/2)
- Ingvild Olsen tilknyttedes temagruppen for IT og sundhedsdata (1. møde er endnu ikke datolagt)
- Regional repræsentant fra kvalitet og data tilknyttedes Temagruppen for Børn- og unge, psykiatri (næste møde den 6/3)

- Kommunal repræsentant fra Silkeborg/midtklyngen tilknyttes temagruppen for voksenpsykiatri (næste møde den 5/3)
- Regional repræsentant fra kvalitet og data tilknyttes temagruppen for børne- og unge, somatik (1. møde den 7/2)

De regionale sekretærer fra de nævnte grupper orienteres så kalenderinvitationer mv. udsendes.

#### **7. Næste møder**

##### **Det blev besluttet at:**

- afholde andet møde onsdag den 5.marts fra kl.13-16
- afholde tredje møde mandag den 10.april fra kl.13-16